

双清交警开展柔性执法 推出电动自行车违法“五选一”套餐

记者 袁进田
通讯员 孙静 刘嵩

本报讯 7月13日,双清交警在辖区开展电动自行车违法“五选一”柔性执法行动,对电动自行车交通违法行为采取“五选一”套餐(现场处罚20元、抄写道路交通安全法律法规2遍、观看道路交通安全警示教育片30分钟、路面维护道路交通秩序30分钟、编辑交通安全提示语发微信朋友圈,提醒所有交通参与者遵守道路交通安全法律法规)人性化执法,让交通管理在凸显“力度”的同时,彰显交警执法“温度”。

乘人员不戴头盔、不按规定车道行驶以及违规载人等交通违法行为,以劝导教育为主要惩处方式,旨在提高驾乘人员的交通安全意识,共同营造文明、安全、有序、畅通的良好交通出行环境。上午10时许,电动车驾驶员王某骑电动自行车在黄家山体育馆路段因不戴头盔被执勤交警拦下,交警告知了他的违法行为,介绍了正在实施的“五选一”套餐,并询问他选择哪一种方式接受处罚。最终该驾驶员自主选择了抄写2遍交通法规,在完成交警准予放行。现场群众表示,这个方式比较人性化,有5个选择,以后驾乘电动车出行,一定会按要求佩戴好头盔。

与此同时,还有一些违反了电动车出行法律法规的驾驶员,也通过自主选择接受罚款、发朋友圈曝光、协助交警执勤、观看教育片等方式接受教育,达到执法效果和宣教效果的最大化。本次行动,共教育处罚涉电动自行车交通违法行为379人,其中罚款40余人,抄写交通安全法律法规40余人,选择志愿维持秩序30余人,观看警示视频70余人,将违法行为提示发朋友圈200余人。不少群众表示这种柔性执法效果好,可以通过多元化选择,让违法者能更好地认识到自己的错误,提高安全意识,达到“违法整治+教育提醒”双重目的。

本次行动重点查处电动车驾

开展文明交通劝导 助力文明城市创建

记者 袁进田
通讯员 伍先安

本报讯 “文明交通志愿者要为文明城市创建贡献力量。”7月13日,在邵阳市公安局交警支队召开的“文明交通劝导志愿者创文迎检动员大会”上,支队副政委彭文对参加创文动员会的全体志愿者进行动员。

当天上午9时30分,在交警支队的组织下,一支由交通民警、辅警、参战老兵、驾校学员、车检服务人员以及汽车销售4S店工作人员等多个行业联合组成的文明交通劝导志愿者队伍,共130多人齐聚交警支队二楼会议室,动员部署创文迎检工作。

会议要求,志愿者要用实际行动,为邵阳市创建文明城市贡献力量。同

时,要求志愿者把思想统一到市委、市政府的决策上来,充分认识这是一项“功在当代、利在千秋”的工作,大家要发扬宝古佬“吃得苦、霸得蛮”的实干精神,克服天气炎热困难,当好文明交通劝导员,做好文明城市创建宣传员,做好文明倡导示范员。

全体志愿者还认真学习了“文明交通志愿者工作职责与要求”“邵阳市文明行为促进条例”“创建全国文明城市应知应会”等一系列创文工作内容。交警支队还从“强化实践运用,提升劝导水平”角度出发,安排培训师,从“总体目标、工作职责、勤务标准、工作规范、考核内容、实操要领”6个方面,对志愿者应掌握的基本工作技能及上岗行为规范进行了集中培训。

邵阳、娄底交警联手

夜查酒驾 逮住8人



夜查酒驾现场。

记者 袁进田
通讯员 罗伟洪 伍先安

本报讯 按照全省“夏季道路易肇事肇祸、酒驾醉驾违法行为专项整治百日行动方案”部署,7月15日晚,邵阳交警联合娄底交警,在邵阳市城区集中开展夜查酒驾统一行动。当晚,两市共出动警力83人次,设置固定检查点3个,共查处各类交通违法行为275起,其中酒驾8起、无牌无证11起、准驾不符1起、未系安全带27起,驾乘电动自行车未戴头盔56起。

为确保整治工作取得实效

效,邵阳市公安局交警支队提前对市城区交通违法高发时段、区域及警力配置、执勤点设置进行了科学研判,有针对性制定联合夜查酒驾集中整治工作方案。当晚8时起,两地交警部门在城区主干道、餐饮娱乐场所较集中区域周边的路段定点设卡,对过往车辆做到“一车三查”,对驾驶人做到“逢疑必测”,保持整治严查严管的高压态势。为增强执法的透明度和影响力,邵阳交警邀请了市内多家主流媒体记者随警采访,公布执法全过程。在现场,执勤民警紧盯“两客一危一货”、6座

以上小客车等重点车辆,在严查酒驾、醉驾交通违法行为同时,对车辆超员、超载、非法改装,驾乘人员不系安全带等重点交通违法行为也进行了集中查处。

在城区3个检查点,民警在查处各类机动车交通违法行为时,还对电动自行车、行人交通违法进行了查处,逐一纠正不文明交通行为,宣讲交通安全常识,倡导文明出行理念。



新邵

筑牢农村交通安全屏障

记者 袁进田
通讯员 吴艳红 邓凭凭

本报讯 “请节哀,同时请在交通安全告知书上签字。”7月14日,新邵县交通问题顽瘴痼疾整治办宣传工作组人员来到坪上镇温泉村,与镇村交通劝导员走进一家正在办白事的村民家里,通过“面对面”宣传的方式,告知群众在参加红白喜事期间要严格遵守交通安全法律法规,并与事主当场签订“红白喜事”交通安全告知书。

为预防和减少道路交通事故的发生,狠抓交通安全源头管理,确保辖区交通安全形势稳定,新邵县积极发挥农村道路交通安全劝导员的作用,走进农村红白喜事点开展“打招呼”活动,与群众“面对面”开展交通安全宣传。

劝导员针对群众在操办婚丧嫁娶之事期间,地点临近公路、接送亲友往来频繁等情况,劝导车辆驾驶员将车停放至安全地点后,组织人员现场开展交通安全宣传教育活动。与事主当场签订“红白喜事”交通安全告知书,要求事主及亲友相互转告“喝酒不开车、开车不喝酒”,拒绝违

法行为,安全文明出行。同时,工作组人员通过发放宣传资料,宣讲酒后驾驶、不戴头盔、超速、超员、闯红灯、疲劳驾驶、不按规定车道行驶等交通违法行为的危害性和危险性,呼吁广大群众遇到不文明的交通行为,主动进行提醒、劝阻。针对老年人动作迟缓的特点,工作组人员用通俗易懂的表述向老年人讲解了如何避免交通事故等知识,提醒老年人要遵守交通法律法规,安全文明出行。通过这种交心谈心的宣传方式,工作组有效地提升了群众的交通安全常识知晓率,有效夯实全县道路交通事故预防基础。

据了解,今年来,新邵县整治办宣传组走进农村乡镇,开展集中交通安全宣讲150场次,更新村(社区)宣传专栏1239期;“两站两员”开展入户宣传教育,与车主及村民签订佩戴安全头盔承诺书10万余份;及时掌握农村婚丧嫁娶等信息,对参与红白喜事的村民进行交通安全教育1450场次;通过村组微信群推送交通安全提示信息12600条次;“村村响”广播宣传1782次,有效筑牢了农村交通安全屏障。